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Havlíčkův Brod 
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(téma) 

 
 
 

Předkládaná diplomová práce posluchačky Moniky Krčálové je zaměřena na 
problematiku zdravotní tělesné výchovy. Cílem práce mělo být zjistit stav zdravotní tělesné 
výchovy na školách v okrese Havlíčkův Brod a využít soubor vyrovnávacích cvičení jako 
prevenci před výskytem zdravotních problémů. Tento cíl je uváděn jak v zadání diplomové 
práce, tak v samotné diplomové práci. Bohužel předkládaná diplomová práce nezjišťuje stav 
zdravotní tělesné výchovy v okrese Havlíčkův Brod, ale výskyt posturálních vad u žáků 1. 
stupně základních škol na dvou školách v tomto okrese (celkem 62 žáků). 

V teoretické části jsou předkládána východiska k projektu celé diplomové práce. 
Přehled literatury zahrnuje pohled do zrodu a  historie tělesné výchovy, charakteristiku, cíle a 
úkoly zdravotní tělesné výchovy a její organizační formy. Dále zde najdeme velmi stručný 
popis hybného systému, kvalitnější zpracování pohledu na „správné“ držení těla a jeho 
odchylky a vliv kompenzačních cvičení. 

Výzkumná část zahrnuje popis a fotografický záznam zvolených testů na zjištění 
zkrácených a oslabených svalů a obecné metodické pokyny při cvičení. Chybí zde vlastní 
metodika výzkumu (popis vlastního testování a měření, popis podmínek, výběr škol, výběr 
žáků). Nejvíce se v této části posluchačka věnuje popisu souborů cvičení s netradičním 
náčiním, které by měly být obsaženy v příloze diplomové práce.  

Ve výsledkové části je uveden velmi stručný popis výzkumu, ze kterého vyplývá, že 
žáci byli otestováni a změřeni v polovině 4.ročníku, následně navštěvovali tělesnou výchovu 
nebo zdravotní tělesnou výchovu tak, jak to dělali již dříve, pod vedením jejich paní učitelky 
a to po dobu jednoho kalendářního roku. V polovině 5.ročníku posluchačka provedla 
testování a měření shodné s úvodním u stejných probandů. Výsledková část je zpracována do 
tabulek a sloupcových grafů, kde posluchačka porovnává vstupní a výstupní hodnoty měření 
a testování. 



Diskuse k získaným výsledkům je nedostačující. V závěru je pak diplomantka pouze 
konstatuje, že cíle a úkoly byly splněny. 
 

Hlavní nedostatek této diplomové práce spočívá v odklonu tématu od zadání 
diplomové práce. Nedošlo ke zjištění stavu zdravotní tělesné výchovy na školách v okrese 
Havlíčkův Brod. Dále  v diplomové práci dochází pouze ke zjištění stavu držení těla u žáků 
1. stupně ZŠ v určitém období a k následnému vyšetření stejných žáků po jednom 
kalendářním roce. Posluchačkou nebyl zaveden žádný intervenční program, nelze za něj 
považovat ani výuku vedenou vyučujícím, protože zde není náležitě popsána. Nedošlo ani k 
ověření souboru cviků, které by byly nejvhodnější pro využití v tělesné výchově jako 
prevence před výskytem zdravotních problémů.  

V úvodu diplomantka přebírá již publikovaná tvrzení, ale neuvádí odkaz na autora. 
V teoretické části posluchačka několikrát cituje autory, kteří nejsou uvedeni v referenčním 
seznamu. Kromě toho v textu není možné rozpoznat, kdy se jedná o přímou a kdy o 
nepřímou citaci. 

Formální nedostatky práce spočívají v nesprávném číslování stránek, řazení úvodních 
stránek a v atypické podobě obsahu. 
 
 
 
Diplomovou práci nedoporučuji k obhajobě – obsah práce neodpovídá zadání a názvu 
práce. 
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